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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 1000 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 15 au 16 mars 2019.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -
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LA BIENVEILLANCE : UN CONCEPT ENCORE MAL CONNU DES FRANCAIS

QUESTION : Personnellement, avez-vous entendu parler du concept de « bienveillance » ?

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s'agit 
19%

Non, pas du tout
54%

46% des Français ont entendu 

parler du concept de « bienveillance »

Base : à tous 
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42
50

45
41

51
54

41

56
66

57
40

31
36

61
50
52

64
44

38

44
51

59
41

51
61

50
39

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquant régulier

  Catho. pratiquant occasionnel

 Catho. non pratiquant

SANS RELIGION

PROTESTANTS

AUTRES RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Aucun

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

Agressé il y a moins de 1 an

Agressé entre 1 à 3 ans

Agressé il y a plus de 3 ans

Jamais aggressé

61
50
48

43
37

63
60

49
32

39

70
52

43
36

61
44

54
52

48
41

46
50
48

46
47

41

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Religion

Proximité politique actuelle

Nombre d’enfants

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Note de lecture : 61% des jeunes de 18-24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 46%

Zoom sur le profil des Français ayant entendu parler de la « bienveillance »

Expérience d’une agression
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DES FRANÇAIS QUI SE JUGENT QUASIMENT TOUS BIENVEILLANTS…
MAIS QUI TROUVENT MAJORITAIREMENT QUE LEURS CONCITOYENS NE LE SONT PAS

QUESTION : Honnêtement, diriez-vous que généralement, 
vous êtes quelqu'un de bienveillant avec les autres ?

Oui, beaucoup 
41%

Non, pas du tout 
2%

95% des Français 

se trouvent bienveillants

Oui, beaucoup 
8%

Non, pas du tout 
9%

45% des Français 

jugent les autres Français bienveillants

Combien de Français se perçoivent 

eux-mêmes bienveillants ?

QUESTION : Diriez-vous que généralement, les Français sont des 
gens bienveillants avec les autres ?

Combien de Français perçoivent les 

autres Français bienveillants ?
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42
60

52
37
36

55
38

45
43
46

41
29
28

51
43
42
45
44

34

42
37
39

32

48
40
39
40

56
40

48
60

55
44

59

53
55
51

57
61
62

47
56
58
53
54

56

53
60
54

63

46
54
56
55

98
100
100

97
91

99
97

98
98
97
98

90
90

98
99
100

98
98

90

95
97

93
95

94
94
95
95

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquant régulier

  Catho. pratiquant occasionnel

 Catho. non pratiquant

SANS RELIGION

PROTESTANTS

AUTRES RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Aucun

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

Agressé il y a moins de 1 an

Agressé entre 1 à 3 ans

Agressé il y a plus de 3 ans

Jamais aggressé

42
38
38
42
44

37
44
45

36
42

38
43

35
42

34
39
41

48

39
38
39
44
42

33
43
41

49
54
57
53
54

58
51
51

57
54

56
53

59
51

65
55
53
41

56
59
59
51

48

63
52
53

91
92
95
95
98

95
95
96

93
96

94
96

94
93

99
94
94

89

95
97
98

95
90

96
95
94

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Religion

Note de lecture : 100% des catholiques pratiquants réguliers sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 95%

Zoom sur le profil des Français se trouvant personnellement bienveillants

Proximité politique actuelle

Nombre d’enfants

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Expérience d’une agression
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0

9

8

12

9

6

8

12

9

12

6

3

7

9

14

9

3

0

33

38

38

41

35

43

18

33

23

49

43

36

41

36

39

14

42

46

50

50

41

51

30

42

35

55

46

43

50

50

48

17

Région parisienne

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Se perçoit comme bienveillant

Ne se perçoit pas comme bienveillant

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Région

Statut d’emploi

Note de lecture : 48% des personnes se considérant comme bienveillante partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 45%

Zoom sur le profil des Français considérant les autres Français comme bienveillants

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Sentiment d'être soi-même quelqu'un de bienveillant
Taille de l’agglomération 

5

7

10

12

6

9

7

8

11

7

7

7

14

10

6

9

11

12

9

10

3

31

35

32

37

44

32

32

31

41

41

29

34

32

42

36

34

33

34

34

35

43

36

42

42

49

50

41

39

39

52

48

36

41

46

52

42

43

44

46

43

45

46

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales
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QUESTION : D'après ce que vous en savez, chacun des éléments suivants correspond-il beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas 
du tout à la définition de la bienveillance ?

LE SENS QUE LES FRANÇAIS DONNENT A LA BIENVEILLANCE

Base : à tous 

56

61

61

57

51

51

51

43

39

33

33

37

41

39

38

40

95

94

94

94

92

90

89

83

Total 
Oui

Oui, 
beaucoup

Bien considérer l’autre, inclure les autres 

Prendre soin des autres 

Vouloir le bien de l'autre, être attentif 

Écouter les autres avec ouverture, leur montrer de l'intérêt 

Communiquer avec délicatesse 

Manifester de l’empathie aux autres 

Démontrer à l’autre qu’il est une personne importante pour vous 

Prendre soin de soi pour bien prendre soin des autres 
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QUESTION : Vous personnellement, pensez-vous que la bienveillance, c'est plutôt… ?

Une qualité 
94%

Un défaut 
6%

Base : à tous 

LA BIENVEILLANCE : UNE ATTITUDE PERÇUE TRES POSITIVEMENT

Un signe de force 
88%

Un signe de faiblesse 
12%
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89
89

94
87

84
84

94

87
93
94

91
93

81

89
93

98
90

95
77

86
93

84
91

85
88

85
90

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquant régulier

  Catho. pratiquant occasionnel

 Catho. non pratiquant

SANS RELIGION

PROTESTANTS

AUTRES RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Aucun

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

Agressé il y a moins de 1 an

Agressé entre 1 à 3 ans

Agressé il y a plus de 3 ans

Jamais aggressé

Note de lecture : 77% des sympathisants Rassemblement National sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 88%

Zoom sur le profil des Français disant que la bienveillance est « un signe de force »

87
89

85
87
91

91
90
90

84
86

92
88
87
85

93
87
86
84

84
94

88
85

81

91
87
87

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Religion

Proximité politique actuelle

Nombre d’enfants

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Expérience d’une agression
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79 88

69 62

75 70

42 32

27 25

17 17

UN DEGRÉ DE BIENVEILLANCE QUI VARIE BEAUCOUP 
EN FONCTION DES SITUATIONS

Base : à tous 

QUESTION : En général, diriez-vous que vous êtes bienveillant dans chacune des situations suivantes ?

83

66

73

37

26

17

15

30

23

54

50

54

98

96

96

91

76

71

Total
Oui

Oui, 
beaucoup

Avec vos enfants aux parents

Avec vos amis 

Avec vos parents 

Avec vos collègues 
de travail aux actifs occupés

En voiture 

Avec des inconnus dans la rue 

Réponses 
en fonction du sexe
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91
84

81
94

74
30

91

86
68

89
92
94

84

75
88

93
83

92
94

0
83
84
86

80
78

84
86

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquant régulier

  Catho. pratiquant occasionnel

 Catho. non pratiquant

SANS RELIGION

PROTESTANTS

AUTRES RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Aucun

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

Agressé il y a moins de 1 an

Agressé entre 1 à 3 ans

Agressé il y a plus de 3 ans

Jamais aggressé

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Religion

Note de lecture : 91% des catholiques sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 83%

Zoom sur le profil des Français se disant « très bienveillant » avec leurs enfants

Proximité politique actuelle

Nombre d’enfants

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Expérience d’une agression

79
80
84

93
100

78
82

89
86

81

84
84
85

79

91
88

69
89

85
91
91

75
78

83
86

77

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales
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18
44

21
14
12

48
17

16
15
18
17
16

10

21
15

16
20
20

15

16
14
20
20

27
13
19

14

55
44

56
56

53
44

59

63
68

54
59

40
45

53
69

56
58

48
44

56
54
44

33

48
63
52

55

73
88

77
70

65
92

76

79
83

72
76

56
55

74
84

72
78

68
59

72
68

64
53

75
76

71
69

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquant régulier

  Catho. pratiquant occasionnel

 Catho. non pratiquant

SANS RELIGION

PROTESTANTS

AUTRES RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Aucun

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

Agressé il y a moins de 1 an

Agressé entre 1 à 3 ans

Agressé il y a plus de 3 ans

Jamais aggressé

19
15
16
13

22

11
19
16
16
20

15
13
13
15

15
14
13
10

13
17

12
25

14

15
18
15

54
45
47
60

62

55
55

52
55

56

47
57

53
54

51
52
57

56

60
59

50
52

53

57
55

51

73
60
63

73
84

66
74

68
71

76

62
70

66
69

66
66

70
66

73
76

62
77

67

72
73

66

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Religion

Note de lecture : 88% des catholiques pratiquants sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 71%

Zoom sur le profil des Français se disant « bienveillant » avec des inconnus dans la rue

Proximité politique actuelle

Nombre d’enfants

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Expérience d’une agression
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DE PUISSANTS FREINS À LA BIENVEILLANCE

Base : à tous 

QUESTION : Diriez-vous de chacun des éléments suivants qu’il vous empêche d’être bienveillant avec les autres ?

16

11

16

10

9

6

7

41

44

39

40

43

35

30

82

80

77

76

73

65

58

Total
Oui

Oui, 
souvent

Par crainte d'être envahi ou d'être trop sollicité 

Par manque de temps 

Par crainte de vous faire avoir ou d'être pris pour un(e) imbécile 

Car vous n'arrivez pas à faire autrement 

Pour vous faire respecter et garder une autorité sur les autres 

Par gêne, voire par peur du ridicule 

Pour d’autres raisons 

80 83

79 81

76 77

73 79

69 76

63 68

52 64

Réponses 
en fonction du sexe
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84
74

81
86

79
66

78

73
72

84
87

76
86

78
74
73

87
82
86

79
83

88
70

74
84
83
83

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquant régulier

  Catho. pratiquant occasionnel

 Catho. non pratiquant

SANS RELIGION

PROTESTANTS

AUTRES RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Aucun

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

Agressé il y a moins de 1 an

Agressé entre 1 à 3 ans

Agressé il y a plus de 3 ans

Jamais aggressé

Note de lecture : 87% des sympathisants LREM sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 82%

Zoom sur le profil des Français se disant freiné par la crainte d’être envahi ou trop sollicité

86
78
81
80
84

82
81
80

86
80

87
76
80
81

85
78

83
88

85
78
80
81
85

82
83

78

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Religion

Proximité politique actuelle

Nombre d’enfants

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Expérience d’une agression
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75

57

48

13

30

28

23

19

5

88

81

45

91

17

23

9

5

1

63

49

49

17

38

25

27

11

27

JUSTIN TRUDEAU : LE CHEF D'ETAT LE PLUS BIENVEILLANT

Base : à tous 

13

14

6

7

2

3

4

4

3

55

47

36

29

24

22

12

9

7

68

61

42

36

26

25

16

13

10

Total
Oui

Oui, 
beaucoup

Justin Trudeau (Canada) 

Angela Merkel (Allemagne) 

Theresa May (Royaume-Uni) 

Emmanuel Macron (France) 

Viktor Orbán (Hongrie) 

Benyamin Netanyahou (Israël) 

Vladimir Poutine (Russie) 

Recep Tayyip Erdogan (Turquie) 

Donald Trump (USA) 

⬛ Sympathisants FI

⬛ Sympathisants .LREM

⬛ Sympathisants RN

Réponses en fonction                         
de la proximité politique 

QUESTION : Chacun des chefs d’Etat ou de gouvernement suivants vous 
paraît-il globalement quelqu'un de bienveillant ?
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40
47
48

37
29

52
37

15
28

68
51

28
18

13
36

28
91

45
17

36
32
32
32

38
28

36
37

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquant régulier

  Catho. pratiquant occasionnel

 Catho. non pratiquant

SANS RELIGION

PROTESTANTS

AUTRES RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Aucun

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

Agressé il y a moins de 1 an

Agressé entre 1 à 3 ans

Agressé il y a plus de 3 ans

Jamais aggressé

Note de lecture : 46% des cadres sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 36%

Zoom sur le profil des Français trouvant Emmanuel Macron « bienveillant »

40
25

33
29

51

46
38

34
31
34

46
34

24
27

35
30
32
32

52
37
40

27
30

34
38

32

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Religion

Proximité politique actuelle

Nombre d’enfants

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Expérience d’une agression
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8
15

9
7
10
8

5

2
4
3

9
14

20

5
6

2
1

12
27

9
9

18
14

12
9
8
10

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquant régulier

  Catho. pratiquant occasionnel

 Catho. non pratiquant

SANS RELIGION

PROTESTANTS

AUTRES RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Aucun

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

Agressé il y a moins de 1 an

Agressé entre 1 à 3 ans

Agressé il y a plus de 3 ans

Jamais aggressé

Note de lecture : 27% des sympathisants Rassemblement National sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 10%

Zoom sur le profil des Français trouvant Donald Trump « bienveillant »

13
15
13

9
2

7
9
8
11
12

7
12
12

18

5
12
15
16

6
5
8
12
13

6
12

7

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Religion

Proximité politique actuelle

Nombre d’enfants

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Expérience d’une agression
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ERIC ZEMMOUR : LE JOURNALISTE POLITIQUE LE MOINS BIENVEILLANT
au yeux de l’ensemble des Français 

Base : à tous 

QUESTION : Et chacun des journalistes suivants vous paraît-il globalement bienveillant 
avec ses invités politiques ?

50

28

31

18

18

19

13

14

13

12

8

6

33

52

48

41

36

34

36

34

30

28

30

20

83

80

79

59

54

53

49

48

43

40

38

26

Total
Oui

Oui, 
beaucoup

Oui,
Un peu

Nikos Aliagas (TF1, Europe 1) 

David Pujadas (LCI) 

Laurence Ferrari (CNews, Canal+) 

Yann Barthès (TMC) 

Léa Salamé (France 2, France Inter) 

Ruth Elkrief (BFM TV) 

Jean-Pierre Elkabbach (CNews) 

Thierry Ardisson (C8) 

Jean-Jacques Bourdin (BFM TV, RMC) 

Jean-Michel Aphatie (France 5, Europe 1) 

Patrick Cohen (France 5, Europe 1) 

Eric Zemmour (Paris Première, RTL) 

95

87

90

79

60

61

41

41

51

37

43

15

93

80

84

59

64

71

64

38

37

63

59

22

77

77

74

59

43

45

52

59

41

23

23

41

Réponses en fonction                           

de la proximité politique 

⬛ Sympathisants FI

⬛ Sympathisants .LREM

⬛ Sympathisants RN
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53

34

30

27

24

15

21

20

17

15

15

7

35

53

55

49

47

56

48

47

47

36

35

24

88

87

85

76

71

71

69

67

64

51

50

31

Base : aux personnes qui connaissent les différentes personnalités

QUESTION : Et chacun des journalistes suivants vous paraît-il globalement bienveillant avec ses invités politiques ?

Nikos Aliagas (TF1, Europe 1) 

Laurence Ferrari (CNews, Canal+) 

David Pujadas (LCI) 

Ruth Elkrief (BFM TV) 

Léa Salamé (France 2, France Inter) 

Patrick Cohen (France 5, Europe 1) 

Yann Barthès (TMC) 

Jean-Michel Aphatie (France 5, Europe 1) 

Jean-Pierre Elkabbach (CNews) 

Thierry Ardisson (C8) 

Jean-Jacques Bourdin (BFM TV, RMC) 

Eric Zemmour (Paris Première, RTL) 

Total

Oui, 
beaucoup

Oui,
Un peu

95%

91%

94%

70%

76%

55%

85%

60%

77%

94%

85%

84%

Proportion de Français

déclarant connaître 

le journaliste

LE TOP 12 DES JOURNALISTES POLITIQUES LE PLUS BIENVEILLANTS
au yeux des Français les connaissant
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32
43

36
30

14
24

20

13
18
19

42
26

35

15
19

11
22

43
41

29
15

12
25

26
17

23
29

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquant régulier

  Catho. pratiquant occasionnel

 Catho. non pratiquant

SANS RELIGION

PROTESTANTS

AUTRES RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Aucun

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

Agressé il y a moins de 1 an

Agressé entre 1 à 3 ans

Agressé il y a plus de 3 ans

Jamais aggressé

Note de lecture : 43% des sympathisants Les Républicains sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 26%

Zoom sur le profil des Français trouvant Éric Zemmour « bienveillant avec ses invités »

25
13

21
26

40

18
22

24
31

30

14
19

21
31

16
23

16
25

21
20

30
25

19

23
27

26

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Religion

Proximité politique actuelle

Nombre d’enfants

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Expérience d’une agression


